

2017. 11 кон.

① $I_\alpha = \int_0^1 \frac{\ln(1-x^2)}{(\alpha-x)^2} dx$, учини́вати конб и за $\alpha > 1$ успару́нати.

$\alpha > 1$: $\int_0^1 \frac{\ln(1-x^2)}{(\alpha-x)^2} dx = \int_0^1 \frac{\ln(1+x) + \ln(1-x)}{(\alpha-x)^2} dx \stackrel{(*)}{=} \underbrace{\int_0^1 \frac{\ln(1+x)}{(\alpha-x)^2} dx}_{\text{конб.}} + \int_0^1 \frac{\ln(1-x)}{(\alpha-x)^2} dx$
ако не губ. ода учин. са глате сур.

$\int_0^1 \frac{\ln(1-x)}{(\alpha-x)^2} dx \stackrel{t=1-x}{dt=-dx} = \int_1^0 \frac{\ln t}{(\alpha-1+t)^2} (-dt) = \int_1^0 \frac{\ln t}{(\alpha-1+t)^2} dt$
конб.

$\frac{\ln t}{(\alpha-1+t)^2} \sim \frac{\ln t}{(\alpha-1)^2}, t \rightarrow 0$

$\int_0^1 \ln t dt = \left[u = \ln t, dv = dt \right] = t \cdot \ln t \Big|_0^1 - \int_0^1 dt = -1$
конб.

II $\bar{u}, v \Rightarrow \int_0^1 \frac{\ln(1-x^2)}{(\alpha-x)^2} dx = \left[u = \ln(1-x^2), dv = \frac{dx}{(\alpha-x)^2} \right] = -\frac{\ln(1-x^2)}{x-\alpha} \Big|_0^1 - \int_0^1 \frac{2x dx}{(1-x^2)(x-\alpha)}$
за банду ...

$\alpha = 1: \int_0^1 \frac{\ln(1-x^2)}{(1-x)^2} dx = \int_0^1 \frac{\ln(1+x) + \ln(1-x)}{(1-x)^2} dx \stackrel{t=1-x}{dt=-dx} = \int_1^0 \frac{\ln(2-t) + \ln t}{t^2} (-dt) = \int_1^0 \frac{\ln(2-t) + \ln t}{t^2} dt$
 $= \left[u = \frac{1}{t}, dv = -\ln t \right] = \int_{+\infty}^1 \frac{\ln(2-\frac{1}{u}) - \ln u}{u^2} (-du) = \int_1^{+\infty} \frac{\ln(2-\frac{1}{u}) - \ln u}{u^2} du$
 $\ln(2-\frac{1}{u}) - \ln u \sim -\ln u + \ln 2, u \rightarrow +\infty$, $\int_1^{+\infty} \ln u du \geq \int_1^{+\infty} \ln 2 du$

$$0 < \alpha < 1 \quad \int_0^1 \frac{\ln(1-x^2)}{(x-x)^2} dx = \int_0^\alpha \frac{\ln(1-x^2)}{(x-x)^2} dx + \int_\alpha^1 \frac{\ln(1-x^2)}{(x-x)^2} dx$$

$\alpha, 1 - \text{сүһи}$.

ga du komb. uñw. ca nebe aıp.
 wpeđa ga komb. ođa uñw.
 ca jeñe.

$$\int_0^\alpha \frac{\ln(1-x^2)}{(x-x)^2} dx = \int_{t=\alpha-x}^{t=0} \frac{\ln(1-(\alpha-t)^2)}{t^2} dt$$

$$\frac{\ln(1-(\alpha-t)^2)}{t^2} \sim \frac{\ln(1-\alpha^2)}{t^2}, \quad t \rightarrow 0, \quad \int_0^\alpha \frac{dt}{t^2} \text{ gub.}$$

$$\Rightarrow \int_0^\alpha \frac{\ln(1-(\alpha-t)^2)}{t^2} dt \text{ gub.}$$

$$\Rightarrow \int_0^1 \frac{\ln(1-x^2)}{(x-x)^2} dx \text{ gub.}$$

2021. Ceñw.

$\{a_n\}$ $a_n \uparrow, a_n > 0, n \geq 1$

$f: \mathbb{R} \rightarrow [0, +\infty)$ $\uparrow, \int_{a_n}^{+\infty} \frac{1}{x \cdot f(x)} dx$ komb.

? $\sum_{n=1}^{\infty} \left(1 - \frac{a_n}{a_{n+1}}\right) \cdot \frac{1}{f(a_n)}$ komb. ?

1° $\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = a \in \mathbb{R}, a_n \uparrow \Rightarrow a_n \leq a, f \uparrow \Rightarrow f(a_n) \leq f(a) \Rightarrow \frac{1}{f(a_n)} \geq \frac{1}{f(a)} \geq \frac{1}{f(a)}$

2° $\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = +\infty$

$$1^\circ \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = a \in \mathbb{R}, \quad a_n \uparrow \Rightarrow a_1 \leq a_n \leq a$$

$$f \uparrow \Rightarrow f(a_1) \leq f(a_n) \leq f(a)$$

$$\frac{1}{f(a)} \leq \frac{1}{f(a_n)} \leq \frac{1}{f(a_1)}$$

$$x \cdot f(x) \uparrow \Rightarrow \frac{1}{x f(x)} \downarrow$$

$$\frac{1}{a f(a)} \leq \frac{1}{a_n f(a_n)} \leq \frac{1}{f(a_1) \cdot a_1}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \underbrace{\left(1 - \frac{a_n}{a_{n+1}}\right)}_{\substack{\rightarrow 0 \\ \geq 0}} \frac{1}{f(a_n)} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1} \cdot f(a_n)} \leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_n f(a_n)} \leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_1 f(a_1)}$$

$$\text{яко } \frac{a_n}{a_{n+1}} \leq 1$$

$$\frac{1}{a_{n+1}} \leq \frac{1}{a_n}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_1 f(a_1)} = \frac{1}{a_1 f(a_1)} \sum_{n=1}^{\infty} (a_{n+1} - a_n) = \frac{1}{a_1 f(a_1)} \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n (a_{k+1} - a_k) =$$

$$= \frac{1}{a_1 f(a_1)} \cdot (\lim_{n \rightarrow \infty} a_{n+1} - a_1) = \frac{a - a_1}{a_1 \cdot f(a_1)} < +\infty$$

I по пред. критерию.

$$\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \left(1 - \frac{a_n}{a_{n+1}}\right) \frac{1}{f(a_n)} \text{ коно.}$$

$$2^\circ \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = +\infty$$

$$\left. \begin{array}{l} \frac{dx}{x f(x)} \text{ коно.} \\ a_1 \end{array} \right\} \Rightarrow$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = +\infty$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{f(x)} = 0$$

$f \uparrow$

$$\frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1} f(a_{n+1})} \leq \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1} f(a_n)} \leq \frac{a_{n+1} - a_n}{a_n f(a_n)}$$

$a_{n+1} \geq a_n$

$f(a_{n+1}) \geq f(a_n)$

не можно как у 1° |

$$+\infty > \int_{a_1}^{+\infty} \frac{dx}{x f(x)} = \sum_{n=1}^{+\infty} \int_{a_n}^{a_{n+1}} \frac{dx}{x f(x)} \geq \sum_{n=1}^{+\infty} \frac{1}{a_{n+1} f(a_{n+1})} \int_{a_n}^{a_{n+1}} dx$$

$$\Rightarrow \underbrace{\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1} f(a_{n+1})}}_{\text{obaј ред komb.}} \leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1} f(a_n)} \leq \underbrace{\sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_n f(a_n)}}_{\text{о овом не знамо ништа}}$$

за сада на основу овота не можемо ништа закључити о средњем реду. Он је позитиван, дакле или конв. или је $+\infty$. Према томе разлику која је конв. реду и надам се да добијемо ред за који знамо да ли конв.

$$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1} f(a_n)} - \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1} f(a_{n+1})} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1}} \left(\frac{1}{f(a_n)} - \frac{1}{f(a_{n+1})} \right) \geq 0$$

ово можемо јер знамо да један конвертира

$$\frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1}} < 1 \Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1}} \left(\frac{1}{f(a_n)} - \frac{1}{f(a_{n+1})} \right) < \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{1}{f(a_n)} - \frac{1}{f(a_{n+1})} \right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow +\infty} \sum_{k=1}^n \left(\frac{1}{f(a_k)} - \frac{1}{f(a_{k+1})} \right) = \frac{1}{f(a_1)} - \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{1}{f(a_n)} < +\infty$$

$< +\infty$ $= 0$

$\exists \bar{u}, \kappa, \Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_{n+1} - a_n}{a_{n+1}} \left(\frac{1}{f(a_n)} - \frac{1}{f(a_{n+1})} \right)$ конв.

$$\Rightarrow \underbrace{\sum_{n=1}^{\infty} \left(1 - \frac{a_n}{a_{n+1}}\right) \frac{1}{f(a_n)}}_{\text{κοηβ}} = \sum_{n=1}^{+\infty} \left(1 - \frac{a_n}{a_{n+1}}\right) \frac{1}{f(a_{n+1})} + \sum_{n=1}^{\infty} \left(1 - \frac{a_n}{a_{n+1}}\right) \left(\frac{1}{f(a_n)} - \frac{1}{f(a_{n+1})}\right)$$

καο ζδση
γβα κοηβ. πεγα!

2 (υσώ σα ηεκοζ φοκα ...)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \underbrace{\left(\int_n^{+\infty} \frac{\sin x}{x} dx \right)}_{a_n} \text{ κοηβ ?}$$

$$\int_0^{+\infty} \frac{\sin x}{x} dx \text{ κοηβ} \Rightarrow a_n \rightarrow 0, n \rightarrow +\infty$$

υποκυωθητο παρσηγανη υηω.

$$\int_n^{+\infty} \frac{\sin x}{x} dx \stackrel{(*)}{=} \int_n^{+\infty} \frac{\sin x}{x} dx \stackrel{①}{=} \int_n^{+\infty} \frac{\sin x}{x} dx$$

$$u = \frac{1}{x} \Rightarrow du = -\frac{1}{x^2} dx$$

$$dv = \sin x dx \Rightarrow v = -\cos x$$

$$= -\frac{\cos x}{x} \Big|_n^{+\infty} - \int_n^{+\infty} \frac{\cos x}{x^2} dx \stackrel{②}{=} \int_n^{+\infty} \frac{\cos x}{x^2} dx$$

$$u = \frac{1}{x^2} \Rightarrow du = -\frac{2}{x^3} dx$$

$$dv = \cos x dx \Rightarrow v = \sin x$$

κοηβ αβσρλυωητο

$$-\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\cos x}{x} + \frac{\cos n}{n} = 0$$

$$= \frac{\cos n}{n} - \frac{\sin x}{x^2} \Big|_n^{+\infty} - \int_n^{+\infty} \frac{2 \sin x}{x^3} dx \quad \Big| \sum_{n=1}^{\infty}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \int_n^{+\infty} \frac{\sin x}{x} dx = \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{\cos n}{n} + \frac{\sin n}{n^2} - \int_n^{+\infty} \frac{2 \sin x}{x^3} dx \right)$$

$$\stackrel{(*)}{=} \underbrace{\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos n}{n}}_{\text{κοηβ. } \omega \text{ ζηρηηλεϋ}} + \underbrace{\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin n}{n^2}}_{\text{κοηβ. } \alpha \text{ } \omega \text{ } \alpha \text{ } \omega \text{ } \alpha \text{ } \omega} - \sum_{n=1}^{\infty} \left(\int_n^{+\infty} \frac{2 \sin x}{x^3} dx \right)$$

ακο σβα
3 κοηβ. (υηι σαμο ηεγηη γυβ.)

$$\left| \int_n^{+\infty} \frac{2\sin x}{x^3} dx \right| \leq \int_n^{+\infty} \frac{2|\sin x|}{x^3} dx \leq \int_n^{+\infty} \frac{2}{x^3} dx = \frac{1}{n^2}$$

\downarrow
 $|\sin x| \leq 1$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2} \text{ комб.} \xrightarrow{\text{I. u. k.}} \sum_{n=1}^{\infty} \int_n^{+\infty} \frac{2\sin x}{x^3} dx \text{ комб. айсолуемо.}$$

$$\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \int_n^{+\infty} \frac{\sin x}{x} dx \text{ комб. као збир 3 комб. реда.}$$

Γ да смо тако урадили након прве парц. инт. не смо добили одмах резу. било би поворедно одредити комб. реда

$$\text{реда } \sum_{n=1}^{\infty} \int_n^{+\infty} \frac{\cos x}{x^2} dx, \text{ што ако би радили на}$$

прелазни начин имали бисмо: $\sum_n \left| \int_n^{+\infty} \frac{\cos x}{x^2} dx \right| \leq C \cdot \underbrace{\sum_n \frac{1}{n}}_{\text{дигеренца}}$

\Rightarrow не знамо ништа о резу с леве стране